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Az aratás.
Debreczen, junius 25.

Az aratás előestéjén vagyunk, egy 
egész esztendő fáradságának és munkájá­
nak jutalmát fogja pár nap múlva betaka­
rítani a gazda, A vetések állásáról szóló 
hivatalos és magán jelentések jók, a ked­
vezőtlen időjárás után az utolsó napok 
tetemes javulást hoztak. Jó középszerű 
aratás elé tekinthetünk Magyarországon és 
reméljük, hogy ennek folytán nem fognak 
ismétlődni a tavalyi nem épen épületes 
állapotok, melyek a múlt aratás idején 
játszódtak le. Óhajtandó ez és remélhető. 
Mert eltekintve az aratás kedvező eredmé­
nyére való kecsegtető kilátástól, ami a 
munkás számára is jobb keresetet helyez 
kilátásba, a földművelésügyi miniszter meg 
tett minden intézkedést, amelyek biztosít­
hatják az aratási munkálatokat.

Ezrek és ezrek nyelve hirdesse a mun 
kások közt, hogy jó középszerű aratást 
várhatunk és hogy a munka jó jutalomra 
számíthat; de ismét és ismét fel kell vi­
lágosítani mindenkit, hogy az aratási mun 
kálatokat minden áron biztosítani keli és 
amennyire az emberi előrelátás ér, bizto­
sítva is vannak.

Mezőhegyesen, Kisbéren, Bábolnán és 
Szolyván sok ezer munkás kész olyan 
vidékekre utazni, hol az aratás veszélyben 
van és ha a helybeli aratók ellenszegülők 
nek bizonyulnának, pótlásukról azonnal 
gondoskodva lesz. Ezek a tartalék munká

A DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA
„Árverések a vidéken “

A „Debreczeni Hírlap“ eredeti tárcsája.

Irta : László Gyula,
A fővárosi lapok állandó rovatban szok­

tak megemlékezni a kitüntetésekről, az anya­
könyvi kinevezésekről, a pályázatokról, és az 
— árverésekről.

Az árveréseket két csoportba osztva köz­
ük. Az első csoportban az „árverések a fő­
városba n“, a második csoportban az „ár­
verések a vidéken“ olvasható, hü kivona­
taként a hivatalos Budapesti Közlönynek.

Az újságolvasó közönségnek persze csak 
igen kis része az, a melyik ki ne fáradjon az 
újság olvasásban már a nyolczadik oldalnál 
8 rendesen akkorára, a midőn már a nyolcza­
dik oldalt elolvasta, látva hogy hátrább már 
sem szenzácziós, sem pikáns dolgok nem ol­
vashatók, azzal a meggyőződéssel teszi le a 
lapot, hogy :

— Már elolvastam.
Pedig nem nézte meg a javát. A fekete 

leves hátrább iön. Az utolsó előtti oldalokon 
°tt van az ad- útja a hírlapoknak, a „Kivonat 
a hivatalos lapból.“

sok a csendőrség, sőt ha kell, a katona­
ság ótalma alatt állnak, mert az aratás 
eredményét semmi áron sem szabad ve­
szélyeztetni. Ezt minden községben ísmé 
telten ki kellene hirdetni, hogy intő figyel 
meztetésül szolgáljon a munkásoknak.

Másrészt épen a helybeli munkások 
érdekében nepa szabad elhallgatni, hogy 
csak olyan gazdák kapnak tartalékmunká­
sokat, akik tényleg szerződtettek aratókat, 
de ezek ok nélkül megtagadták a munka 
felvételét, vagy abban hagyták a munkát, 
vagy pedig ha a gazda nem kaphatott 
ugyanolyan feltételek mellett aratókat, mint 
legközelebbi szomszédai. Ha azonban va­
lamelyik gazda csak azért fordul tartalék- 
munkásokért a kormányhoz, hogy olcsóbb 
munkabért érjen el, vagy szerződtetett ara 
tóit üres ürügyek alatt elbocsátja, az ilyen 
munkaadó semmi körülmények közt sem 
kap tartalékmunkást a kormánytól, mert 
a munkás védelmére is hivatva van és el 
is van tökélve, hogy ennek a kötelességé­
nek is híven megfelel.

Hazafias kötelesség ezeket a feltétele­
ket és a kormánynak ezt az elhatározását 
a legszélesebb körökben és különösen oly 
vidékeken megismertetni, hol arató-strike 
fenyeget. A munkaadó tudja, hogy aratása 
minden áron biztosítva van; az államnak 
elutasithatatlan kötelessége ez, melyet első 
sorban saját polgáraival, másod sorban 
tulajdon közgazdasági érdekével szemben 
teljesíteni tartozik.

De e védelemnek nem szabad egyol­

dalúnak lenni és nem is lesz egyoldalú. A 
munkaadók és a mezőgazdasági munkások 
közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló 
törvénynek már a íolyó évben megvan a 
teljes sikere, amennyiben a munkásnak 
hathatós védelmet nyújt, keze munkájának 
diját, léteiét biztosította és minden irány­
ban teljesen kielégítette. A munkás nem 
lesz többé kiszolgáltatva a munkaadónak, 
hanem az állam védelme alatt vagy telje­
síteni fogja az általa elvállalt kötelezettsé­
geket, vagy pedig elveszti az állam és a 
társadalom védelmét.

Ebben a rovatban, ha sem kitüntetést, 
sem kinevezést nem várunk, nem érdekelhet 
más bennünket, mint az árverések. És közvet­
len minket pedig, jó vidékieket az „á r vé­
ré s e k a vidéke n.“

Milyen kövér gondolatok lehetnek ebben 
a szóban összpontosulva, Idealismus és reális- 
mus, szerelem és — csalódás . . !

De hát voltaképen hogy is jutnak az Ide­
alismus meg a társai az árverések szomszéd­
ságába ?

— Szomszédságába sehogy, de vérsze­
rinti kapcsolatba gyakran . . .

A mint fennebb leírtam, szóról szóra igy 
mondta el ezeket nekem a vasúton egy nő­
társam.

Együtt utaztunk, unalmas síkság, egész 
délután permetező eső, kihalt állomások. Ilyen 
vidéken s ilyen időben vitt arra utunk.

A kocsiban csak ketten ültünk, én meg 
ö, én egy kia'vófólben levő ezigarettába pró­
báltam életet lehelni, ő meg, isten tudja há­
nyadszor már az utón, olvasta a Pesti Hír­
lapot.

Engem bosszantott először az égni nem 
akaró czigarettám, másodsorban pedig az, hogy 
az én ismeretlen nőtársam talán épen tized­
szer veszi a kezébe a l tpot. Nem tudtam szó 
nélkül megállni.

A jog- s pénzügyi bizottság 
ülése.

Debreczen, jun. 24.
Debreczen város bérbeadás által jövedel- 

meztetett birtokai közül a legnagyobb kiterje­
désűnek, az ohati pusztának jövője felett folyt 
hosszú, élénk, magvas vita a jog- és pénzügyi 
bizottság tegnapi ülésén.

A tárgyalásnek egészen uj irányt és kü­
lönös érdekességet adott Márk Endre és Zádor 
Lajos bizottsági tagok által fölvetett azon 
eszme, hogy az Oh at bérbeadása a Hortobá­
gyi puszta jobb kihasználásának kérdésével 
kapcsoltassák össze és oldassák meg. Ugyanők 
a mai társadalom nagy problémáját, a szoczia 
lizmust is vonatkozásba hozták e nagy kiter­
jedésű városi birtokok j övedelmeztetősógével s 
bár a többség tisztán fiskális szempontból 
fogta fel az ügyet s kizárólag a házipénztár 
érdekeire való tekintetből kívánta megoldatni 
a kérdést: a szocziálismusnak bevonása Debre 
ezen város tanácskozó terméoe s annak han­
goztatása, — hogy azzal foglalkozni kell már

— Kérném egy porezre azt az újságot.
— Tessék.
Égtem a kíváncsiságtól, hogy vájjon mit 

olvasott el egymásután tízszer ? Megnéztem, 
í hát az én nőtársam abban találta szórakozá­
sát, hogy a hivatalos lapból kiollózott kivo- 
l natot olvasta . . .1

Azt hittem, talán kinevezték, s most hoz- 
' zák a kinevezését az újságok.

Mégse. Szomorúbb volt annál az arcza, 
mint a milyen egy újdonsült kinevezettó szo­
kott lenni.

— Avagy talán anyakönyvvezetönek ne­
vezték ki ? . . Ez valószínűbb, ezért érteném, 
hogy szomorkodik . . ? Ez se volt.

Megvan. Valószínű, hogy az árverés ro­
vatnál akadok az ón nőtársamra. Csak öt vi­
dékire volt árverés kitűzve. Ügyes gondolat 
jutott eszembe, megkérdem, haza utazik-e és 
hová ? majd igy megtudom kicsoda, micsoda 
és miért szomorkodik ?

— Ugyan kórom haza tetszik utazni ?
— Igen.
— És hová ?
— Tót Kómlosra.
— Tót Kómlos ? . . . Ilyen faluba most 

nincs árverés kitűzve, legalább a Pesti Hír­
lapban nincs róla szó ? . . .
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ITfesTavaztatása után is megmarad a maga
Dagy az eküíésr61 tudósítónk a következőket

irjii : Telon voltak : Vecsey Imre tb. főjegyző 
tanácsnok elnök, Ábrahám László, Aczél Gaza 
Király Gyula, Komlóssy Dező, Koszorús Lajos 
Kémény Mór dr. Má.k andre. Miskolcz Jenő, 
Szabó József, Száutó Győző 1 orday Gabor, 
Zádor Lajos és Varga Karoly jegyző.

AZ elnök előterjesztette az ules tárgyait , 
az óban bérgazdaság épületeinek megváltását 
és az erdei haszonfák értékesítését, amelyekre 
uj ajánlat érkezett.

Az erdőmester nem jelenvén meg, az ules 
egyedül az első helyen említetett tárgy lelett
bocsátkozott vitába. , u

Szabó József főszamvevo tette volt 
a tanacsnai azon indítványt, hogy miután az 
ohati birtok bérlete két év múlva lejár, az ár­
verés már az idén megtartassák s ezt meg­
előzőleg az ohati két majorban levő s a bér­
lők tulajdonát képező gazdasági epuletek meg
váltassanak. .

Az átveendő épületeket két ízben is meg 
becsülték A tanács által kinevezett bizottság 
a belső ohati épületeket 35141, a külső oha- 
tiakat 42404 frtra, a gazdasági bizottság kül­
döttsége pedig amazokat 23000, emezeket 
27000 forintra értékelte R ezen összegért a 
gazdasági bizottság megváltásukat kedve­
zőbb bérbeadás érdekéből velemenyezte is.

Nőst volt a sor a jog- s pénzügyi bi­
zottságon, — hogy ő is beleszóljon a do­
logba.

Márk Endre a Hortoaágy jövedelme­
zőbbe levesével kivanja együtt tárgyaltatni e 
kérdést, s ugyanezért indítványozta, hogy az e 
czólból közgyülósileg alakított küldöttség sür­
gősen ösBzehivassók, hogy javaslatát meg az 
1899. évi költségvetést tárgyalása előtt meg-
tehesse« , ,

hortobágyi és ohati földek bérbeadásá 
nál szerinte a szocziális szem­
pont o k is irányagók kell hogy legyenek 
s e tekintetben közellevő figyelmeztető pél­
daként állanak előttünk a balmaz-ujvarosi vi­
szonyok. „ ,

Király Gyula tanáncsnok az úgy eredete 
nek ösmertetése után azt javasolta, hogyf8

váltása gazdasági és pénzügyi tekintetből szűk 
séges és sürgő feladat ,

Zádor Lajos a Márk Endre nezetehoz 
csatlakozik ; a z apró parczellás 
bérlet hive s ezt a rendszert tanul­
mányozni kell, mielőtt az épületek átvételét 
illetőleg állást foglalnánk.

Miskolczy Jenő mint gyakorlati gazda nem 
szocziális, hanem gazdasági szempontból tarja 
elbirálandónak az ügyet. A városnak át kell 
venni az épületeket amelyek értékét 5 mindkét 
Ohaton 40000 írtra becüli.

Király Gyula szerint épen az Ohat, sok­
féle, változó talaj viszonyai miatt nem alkal­
mas apró parczellázásra. 0 az épületek érté­
két 50000 frtra teszi. .

Áhrahám László sem barátja a kis bérle­
tes tagok rendszerének az Ohaton.

Többek felszólalása után a bizottság több 
sége leszavazta a M ár k Endre és a Zádor 
Lajos egyező indítványát. Ugyanez lett a 
sorsa Király Gyula amaz indítványának is, 
hogy a bizottság nehány tagot küldjön ki az 
épűletak értékelésére, mire egyhangúlag elfo­
gadták azt, hogy az épületek meg váltassanak, 
még pedig a belső ohatiak 18,5000, a külső 
ohatiak 21,500 írtért. A 40000 frt megváltási 
ár Községi adó alap penztáróól vétessék köl­
csön, melyet a birtokok béréből törlesztő­
nek le.

kapnak jegyet s az egész ellátásért 1 
frt 50 krt fizetnek. Ügy a külön vonatra ér­
vényes, mint ellátási jegyek folyó évi julius 
2 ig Király Gyula városi tanácsnok hivatalos 
helyiségében és Szén t-K irály! Tivadar
kereskedésében válthatók.

A nagy-bányai kirándulásra a ta­
náregyesület tagjai közül már száznál többen 
jelentkeztek s minthogy több kiránduló elszál- 
ásolása akadályba ütköznének, erre a jelent­
kezések már be vannak fejezve. A kirán­
dulási bizottság.

11.

Előkészületek a tanárgyüíésre.
Oebreczen, junius 25.

Az országos középiskolai tanáregyesület 
debreczeni nagygyűlésre vonatkozólag az 
alábbi felhívások közlésére kérettünk fel:

Elszámolás és felhívás : A tanár-egyesü­
leti közgyűlés tagjai elszállásolási költségei­
nek fedezésére alólirott kezeihez eddig a kö­
vetkező szives adományok folytak be ; u. m. 
Dr. Kola János, Lábor Mihály, Csath Zsig- 
mond, Szilágyi Imre, Aczél Géza „és Berger 
Jenő uraktól 5—5 forint. Balázs Ödön, Eritz 
Ernő, Dicsőfíy József és Tárkányi Peter urak­
tól 3—3 forint. Mile Pál, utrokocsi Végh Já­
nos, Czabán Daniel és dr. Tüdős Kálmán 
uraktól 2—2 forint Medgyessy Ferencz, Gars­
ter Gyula, Kajári Lajos, Latinovics Mihály, 
Budaíiazy Albert, Tatay Ferencz, Sz. Szabó 
László, Szojka Gyula és Fráter Gyula urak­
tól 1—1 forint, összesen 59 forint. Amidőn az 
igen tisztelt adakozóknak a bizottság nevé- 
oen meleg köszönetemet nyilvánítom, egy- 
szorsmint felkérem a t. közönséget, hogy a 
:enti czélra szánt becses adományaikat minél 
előbb kezeimhez juttatni szíveskedjenek. Oláh 
Károly tanácsnok.

I.
Az országos tanár-egyesület hortobágyi 

kirándulása. Az országos tanáregyesület köz 
gyűlése alkalmából alakult kirándulást ren­
dező bizottság e hó 22-én délután értekezletet 
tartott s ezen a hortobágyi Kirándulásra nézve 
a következőkben állapodott meg : Julius 6-án 
reggel 8 órakor külön vonattal indul a társa­
ság az államvasutak nagy állomásá 
róla kirándulásra s a Hortobágyra 10 óra­
kor érkezik. Rövid villásreggeii után a tanár- 
egyesület tagjai az ott rendelkezésre álló ko­
csikon fogják a gulyákat, méneseket stb.

III.
Felkéretnek azon t. urak, testületek és 

intézetek, akikhez a tanár-egyesületi közgyű­
lés elszállásoló bizottsága áltál szállások, io- 
o-atok és adományok gyűjtésére vonatkozó 
nyomtatott felhívások küldetlek, hogy azokat 
kitöltve vagy üresen legkésőbb 48 óra alatt 
a katonai ügyosztályhoz (Hungária-palota II- 
ik emelet 15 ajtó) visszajuttatni szivesked-

Gyermeksereg a király előtt.
Bécs. jun. 24.

nek ösmertetese után azt javason», uug, a v=1B.uu. » s-j—, iT-a ~ litin í
kerdeses épületek megbecsülésére a jogügyi bt megtekintem. Deli 1 órakor ebed s délután J 
zottság is küldjön ki néhány tagot Ura 26 perezkor a rendes vonattal visszatérés.

"Szabó József nem tartja czélhoz vezető­
nek, hogy a Hortobágy jobb kihasználása, 
amely igen kényes kérdés, összekapcsoltassók 
az ohati épületek ügyével. Ez épületek meg­

érkezés Debreczenbe 5 óra 36 perezkor. A 
kirándulásra a bizottság a helybeli vendége­
ket is szívesen látja s ezek a külön vo­
natra személyenként 60 krórt

Miért nézte hát tízszer meg a Pesti Hír­
lap hivatalos kivonatát ?

Illik, nem illik, vasúton van az ember, 
— igy gondolkoztam — több szabad, mint az 
aszfalton, vagy a parketten, én bizony megkér 
dem, miért busul.

— Ugyan kérem, mi bántja, hogy olyan
levert ?

— Engem, öcsém ? A sorsom.
— Hogy, hogy . . . ?
— Hosszú meséje van annak.
— Mondja el kérem.
— Jó. Ezelőtt 10 évvel szép birtok várt 

veám itt az alföldön. Én Pesten jogászkodtam 
a birtokot az anyám kezelte. Nem voltam 
ugyan már gyerek, de elég járatlan ahhoz, 
hogy jó utón haladjak. Pénzem volt, küldött 
az anyám, amennyi kellett. Kezdetben csak 
kicsinyben kezdtem a talán meg is álltam 
volna utam közepén, ha belém nem botlik 
egy nő. Ez volt a vesztem. A nő fiatal volt, 
és értett ahhoz, hogy mint kell kiszívni az 
ember zsebéből az utolsó vasat. Lassan-lassan 
elvertem evvel a nővel mindenemet, anyám 
meghalt, magam embere voltam és én felhasz 
náltarn az alkalmat, éltem és kifáradtam. S 
az az átkozott nő pedig, mikor látta, hogy

sem pénz, sem hitel, — odább állott. Eb ón 
csak akkor tudtam meg, mikor már mindent 
elpródáltam vele, hogy az ón démonom va 
la mi — orfeuménekesnő volt . . .

— S azután ?
— Aztán . . . ? Igen ez az aztán . . . ! 
— Élnem kellett. Kvalifikácziom csak 

annyi volt ni, a vagyonom nem tudtam meg­
menteni, most irnokoskodom.

— Hát nem volt senkije, a ki visszatar­
totta volna az ut közepén ?

— Nem ; mikor pedig észre tértem ón is, 
akkor már késő volt, akkor már mindenütt le 
betett látni regényem befejezését a fővárosi 
lapok hátsó hasábjain, abban a rovatban, a me 
lyiknek az a czime .

— Árverések a vidéken . . .

Kinek jutott volna eszébe valaha a hiva 
talos lap kivonatában regényeket keresni s ki 
hitte volna, hogy nem is csupa olyan nagyon 
száraz dolog az a rovat, a mi olyan ellen­
szenves a vidéki adósok előtt, csupán a czi- 
meért:

. . . Árverések a vidéken . . .

A tegnagi nap dólelőtje Bécs város gyer­
mekeié volt. A megkapó, gyönyörű ünnepségre 
kámulatosan szép reggel virradt s a Ktugs- 
trasse egész területén — sok százezer etn tér 
nézte az iskolás gyermekeket, a kik az ural­
kodó előtt íölvonultak. A fölvonulas körülbelül 
másfél óra hosszáig tartott; egyre újabb gyér 
mekcsapatok érkeztek a császársátor ele s iga­
zán megkapó, üdítő látvány volt, a mint a 
gyermekek tízezrei az agg uralkodó mellen ei 
léptettek és csengő hangjukon éltették.

Nyolozvanezerre tehető a jubiláló gyer­
mekek száma Az uralkodó egy pillanatra seat 
fáradt bele bele a folytonos köszönésbe es 
fejbólintásba a ezt csak akkor szakította meg 
a mikor a meghatotságtól reszkető kezzel 0 
rülgette a szeméből kifakadó könycseppeke • 
— A mai ünnep jelentőségét nagyon emel j 
azok a szavak, melyekkel az uralkodó Lueg 
üdvözlő beszédére válaszolt. Az uralkodó a k 
vetkezőket mondta : , ,

— Ritkán engedtem meghívásnak í 
meghatott szívvel, mint a mostaninak, mert n 
a nép gyermekei közelednek ma hozzam a 
ő friss érzésükben, az ő romlatlan szivük 0 
reménytől eltelve látjuk valamennyien az 
vös jövő zálogát. Tekintsenek valamenn} 
híven és bizalommal császárjukra, a ki 
bizalommal és soha nem lankadó érdeklő 
sei tekint rájuk, az állam gazdag remenye • 
Azoknak pedig, a kikre a nevelésnek ne 
és felelősséggel teli, de szent tisztje harm, 
lókezetünkbe idézem a szülőknek óhaj a ’ 
hogy komolyan és szeretettel szenteljek 
guk hivatásuknak és áldásosán fejezze 
a reájuk bízott gyermekek nevelését. ' °"a . 
ják a szülők és a a tanítók, a kik nékem e 
a sz p napot szerezték, szívből fakadó kosz 
netemet és elismerésemet.

Erre a gyermekek ezrei rázendítettek 
császárhimnuszra és az egyes oszlopok utna

... «1. <AH
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indultak. LGrhatatlanul megható látvány volt 
a mit a gyermekek feszes tartással, a fiuk ka 
lapjukat lengetve, a leányok kendőjüket lo­
bogtatva, valamennyien csengő, ezüst hangju­
kon hocholva léptettek el urakodójuk 
előtt.

Elmerés közben valamennyien a csá­
szárt nézték, — az apróbbak lábuj hegyen 
lépve, — csakhogy láthassák az agg uralkodó 
arczát.

Mindegyik csapat megállóit az uralkodó 
előtt, feléje fordult, hoehot kiáltott és aztán 
folytatta útját. Az uralkodó meghatottsággal 
nézte mindezt és látni lehetett, hogy nagy 
kedve telik a gyönyörű apróságokban. A me­
net elvonulása után még egyszer magához 
intette a polgármestert és igy szólott hozzá:

— Valami rendkívül, leirhatatlanul szép 
volt az egész. Köszönöm, hogy ezt a nagy 
gyönyörűséget megszerezték nekem. Igazán 
nagy vigasztalás volt nekem a mostani esz­
tendő sok bánatában.

A király e szavak után kocsiba szállóit 
és Schönbrunnba hajtatott.

DEBRECZENI HÍRLAP

Séta a női ipariskola kiállítá­
sában.

— Saját tudósítónktól.

Debreczen, junius •>:a.
Minden nagyobb zaj és feltűnés nélkül 

nyílt meg tegnap délelőtt a debreczeni jóté­
kony nőegylet nőipariskolájának kiállítása, a 
kitünően vezetett és nagy feladatát helyesen 
megoldó iskola szorgalmának egy évi tarháza 
a kiállítás.

A mai sajátságos viszonyok között külö­
nösen dicsérettel kell megemlékeznünk az öt 
év óta működő ipariskoláról. Nem divatos, 
vagy felesleges fényűzés! dolgokra tanítják itt 
a növendékeket; hanem arra, a mi az életben 
igen szükséges. Megtanítják őket: a csinos 
foltozásra, helyes öltésekre, házi szükségletek, 
fehér neműek szabásara és varrására, géppel 
varrásra, öltözeteik kiszabására és megvarrá- 
sára.

A divatos dolgok ki vannak innen telje­
sen küszöbölve, itt a házi asszonyok fontos 
teendőit tanítják. Ki van küszöbölve a por- 
ezellán es majolika festészet, a csinált virág- 
készitós, do annál nagyobb súlyt fektettek 
arra, hogy a mindennapi élet előforduló szük­
ségleteit sajátkezülcg előtudja állítani a nö­
vendék,

A helyes foltvarrástól egész a legfino­
mabb női kelengyékig minden részletében gaz­
dag a kiállítás. — Van azért az iskolának az 
Ízlés fejlesztésére, művészt tökélyre emelt osz­
tálya is. Ez a betű, fehér, és műhimzós. Az 
utóbbi tényleg megérdemli a t Cl festés elneve­
zést, mert oly finom és művészi kivitelű dol­
gokat, hajszál vékony és lehelletszerü munkát 
tár elénk, hogy azt hisszük, miszerint ilyet 
nem is lehet tűvel hímezni, csak festeni. — 
Az intézet kiegészítésére igen szükséges sza­
badkézi rajztanfolyamnak is van kiállítása.

Különösen dicsérendő az intézet iránya 
és ez az a mi kétszeresen értékessé teszi a 
kiállítást.

A kiállítás három teremből áll:

I. Fehérnemű varróosztály.

Tanítónője : Zalai Erzsiké kisasszony. 
Itt hosszú asztalokra van felhalmozva a folt 
és gombvarrástól kezdve egész a legfinomabb 
női kelengyékig minden ; a mire a növendé­
keket tanítják. Férfi fehérneműnk kiszabása, 
mintázása, a női fehérneműk betéttel, csipke 
és ajur díszítéssel ellátott, finomabbnál fino­
mabb mintái, mind mind dicsérik az osztályt 
tanító kisasszonyt és a növendékek szorgalmát.

A terem legfeltűnőbb részét az a kelen­
gye kiállítás képezi, melynek egyszerű hímzé­
sétől kezdve a legnehezebb ajur díszítésig 
minden munkáját T a bódy Erzsiké készí­
tette.

A terem egyik sarkában egy fésülő kö­
peny van kiállítva, a mely remek ajuk minta 
ával Paris bármelyik előkelő divat áruházé

nak díszére válnék. Készítette B é k é s s y 
Mariska kisasszony.

II. A női és gyermek ruhavarró te em.

Tanítónője : Nemes Emma k. a
A terein laikus látogatónak talán igen 

keveset mutat. A szoba egyik oldalán 
ruha szobrokon egyszerű és díszesebb női ru­
hák vannak.

Egy asztalon végig csinosabbnál-csino- 
sabb gyormekruhák és Ízléses kötők vannak 
kiállítva.

Mind a növendékek munkái. Egy sarok 
asztalnál szabászat ákom-bákomokkal teli köny 
vek beszélnek arról a mélységes tudományról, 
a mit a növendékeknek el kell sajátítani.

Igen, e terem a házias lányok iskolája. 
Az életben még igen sok hasznát vehetik an­
nak, a mit itt tanítónőik szorgalmából meg­
tanultak.

A középső asztalnál a szabadkézi rajz és 
egyszerűbb mintájú rajzok kifestésónek kiálli 
tása beszól V á n c s a György rajztanár bűz 
"óságáról és a növendékek rajz képességeiről, 
kombinált és nehéz csipke minták szabadkéz­
zel lemásolása különösen meglepő és a leraj 
zolónak határozott tehetségére vall.

Ili. A botü és fehér hímző terem.
Tanítónője : K u b e k Erzsébet, az iskola 

igazgatónője.
A kiállítás fénypontja, az iskola büszke­

sége ez a terem. Itt egyesül az Ízlés a művé­
szettel. Elragadtatva gyönyörködik a szem a 
szebbnél-szebb, ízlésesnél Ízlésesebb hajszál 
finom kézi munkákban. A leheiletszerüleg 
oda vetett alakokat, az ólethü virágokat látva 
szinte bámul az ember, hogy ez a hajszálvé­
kony tü és a gyenge női kezek munkája le­
het. — Az egyszerű betű hímzéstől a legne­
hezebb mühimzésig minden faj vau itt cso­
portosítva.

A művészien szép dolgoktól szinte ragyog 
az egész terem. A termekben mindenütt, a 
bájosan szép tanítványok iru’tva-pirulva adják 
meg a felvilágosítást a kérdésekre.

A terem közepén egy kerek asztalnál 
vannak felhalmozva az édesen illatos dívány 
párnák gyönyörű virágokkal kihimezve- Gyö­
nyörű köztük Borzsovay Róza k. a. ál­
tal művészien hímzett párna egy virágokkal 

j teli ág, melyre saját kezűleg^ festett rá két 
szinte eleven madárkát. C z é g e 1 y Gizella 
k. a. egy zsebkendőtartója művészi tűfestésé­
vel kelt általános feltűnést. Egyszerű fekete 
alapon három száll nárczis van olyan hűség­
gel hímezve, hogy szinte letépni óhajtja az 
ember. A terem falát két oltár terítő vonja 
be. Az egyik teljesen magyar stylü s V á g ó 
Ilona kisasszonyt; a másik, a melynek úgy a 
mintája, mint a monogrammja bámulatos mű­
vészettel van hímezve, 8 z i k s z a y Margit 
kisasszonyt dicséri.

Takács Viola k. a. kályha ellenzője 
szintén ken szép. Továbbá egy japán mintá­
ja fátyolra hímzett arczkóptartó, melynek 
mindkét oldala egyenlően van hímezve és 
Borzsovay Róza k. a. fényképtartója, 
mely művészi virágcsokor! képez körül arany 
hímzéssel.

A kiállított tárgyak legszebbike az a 
kályha ellenző, a melyiket az intézet növen­
dékei együttesen készítettek Szaihmárynó Ve­
res Teréz úrnő az iskola lelkes pártfogó nő­
jének

E kiállításban látható még a kalotaszegi 
varottas minták finomabb hímzése, perzsa ajur 
minták, fehérnemű hímzések.

Az egész kiállítás, mind csak arról az 
elért szép eredményről beszél, a melyet a női 
ipar iskola létesítésével a deoreczeni jótékony 
nőegylet elért. Különös dicséret illeti meg érte 
az intézet igazgatónőjét K u b e k Erzsébet 
kisasszonyt és az iskola tanítónőit.

A hasznos és tanulságos kiállítást ajánl­
juk a nagy közönség figyelmébe. Vasárnap 
délután igen alkalmas erre a czólra.

K A.

a

Egyről-másról.
Leleményesség az éjjeli zenében.

— Éjszakai történet. —

Pusztulunk, veszünk. A „régi jó idők“ 
poezise, az éjjeli zene kezd vegieg kimenni a 
divatból. Szinte eseményszámba megy ma 
már, ha valaki éjjeli zenét ad az imádottjá- 
nak. És megesik néha — mint Debreozenben 
is megesett tegnap, — hogy a változó divaton 
kívül még a gyarló emberek is akadályokat 
gördítenek elébe.

Egy előkelő debreczeni urnák nagyon 
megtetszett egy szép fiatal nő, a ki átutazó­
ban a Bikába volt szállva és elhatározta, 
hogy hódolatának jeléül éjjeli zenét ad neki. 
Amint tehát hazament a kisasszony a „Bi­
kába“, ő is utána ment a kilencz tagból álló 
czigánybandával, hogy szobájának ajtaja előtt 
eljátszassa a „Kleine Witwe“ fülbemászó nó­
táját. Igen ám, csak hogy a hotelben nem éj­
jeli zenét hallgatni, hanem aludni szoktak az 
emberek, a miért is a szálloda portása kere­
ken megtagadta az éjjeli zenére az engedélyt.

— Nem ereszt be bennünket ? Kérdezte 
nyomatékkai az éjjeli zenés ur.

— Nem lehet, válaszolt a portás udva­
riasan.

— No majd meglátjuk.
Negyedóra múlva újra csöngettek a ka­

pun, Egy fölgyürt galléros úri ember volt és 
szobát kért. Alig hogy elhelyezték, jött egy 
másik ur, az is is szobát kórt, majd egy har­
madik, egy negyedik, egy ötök és egy kilen- 
ezedik, valamennyien szobát vettek az első 
emeleten. A portás már éppen szundikálni ké­
szült, mikor újra csöngetés hallatszott. Az éj­
jelei zenés ur volt.

— No hát most már bemehetek ? kérdezte 
a kapustól.

— Oh igen, czigányok nélkül szívesen.
az ur felment, a kapus pedig aludni tért. 

Néhány perez múlva aztán megszólalt a nóta 
az emeleten „Ich bin eine Witwe . . .“

Az álmából felriadt portás rohant fel, 
hogy elkergesse a bandát, de biz az nem lá­
tott semmit, csak éppen annyit, hogy a k i- 
len czszabaajtajanyitva volt 
és játszott benne keservesen a 
kilencz ur.

. . . Ezért kell ma már az éjjeli zenéhez 
is leleményesség.

A Debreczeni Bivlap 
sóihoz.

ol va-

Előfizetési felhívás.

Azoknak szólnak e sorok, akikkel egy 
nagy családot képezünk a Debreczeni Hírlap 
körül. Azoknak készítettünk mi egy negyed­
évvel ezelőtt a magyar hírlap iroda 
lomban páratlanul álló megle­
petést, akik pártfogásukkal, nap-nap után 
növekvő érdeklődésükkel a lehetővé tették, 
hogy a Debreczeni Hírlap izmosán, testben lé­
lekben megerősödve képezze most a vidék 
egyik legolvasottabb orgánumát.

A mi nehéz, izgalmas, omberi erőt néha 
csaknem túlhaladó munkánkat nem dús anyagi 
haszonban, hanem egyes-egyedül a nagykö­
zönség szives pártfogásában látjuk megjutal­
mazva.

Ennek a nagyközönségnek állottunk szol­
gálatába, ennek érdekei mellett ragadjuk meg 
a tollat és fogadalmat teszünk újólag, hogy 
mellette fogunk harczolni mindaddig, a míg 
csak ki nem hull kezünkből ez a kis aezól- 
darab.

Julius elsejével uj előfizetést nyitunk la­
punkra és ez alkalommal nemcsak ama régi 
ígéretünket ujitjuk meg, hogy igyekezni fo~

'
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gunk legjokb tudásunk és ambicziónk szerint 
szolgálni t. olvasóinkat és eleven tartalmas es 
változatos lapot adni kezébe, hanem megújít- 
juk az egy negyed evvel ezelőtt tett
kedveimén yt is. Q ,. ,

A naponként minden reggel o oldalon 
megjelenő Debreczeni Újságot e negyedévben 
is havi 10 krajczár kihordási díj mellett, tehat 
csaknem ingven kapják mellékletül a Döbre- 
czeni Hírlap állandó előfizetői.

Oly kedvezmény ez, a .melynek nincs 
párja egész Magyarországon. Évi 10 frt elő; 
fizetési díjért két lapot kapnak a Üebreczem 
Hírlap mélyen tisztelt előfizetői havi tíz kraj­
czár ráfizetéssel. .

A Debreczeni Hírlap este jelenik meg gaz 
dag és élénk tartalámmal, ezenkívül szomba­
ton még Virágos kert ez. mellékletet ad 
a Debreczeni Hírlap kis olvasói számára, a 
Debreczeni Újságot pedig a kora reggeli órák­
ban veszi kezéhez a Debreczeni Hírlap minden 
olvasója, hogy abból az éjjeli eseményekről s 
a legfrissebb fővárosi hírekről értesüljön.

'"Óriási áldozatokba kerül ez, de a Deb 
reczeni Hírlap kiadó-tulajdonosa abban a re­
ményben meghozza ezt, hogy elvégre a kö­
zönség belátja azt, miszerint az összes hely­
beli lapok közül a Debreczeni Hírlap olvasási 
a legelőnyösebb, mert ez előfizetőinek minden 
nap még egy másik napilapot is ad állandóan 
mellékletül s e lap köré fog csoportosulni rö­
vid idő alatt Debreezen összes hirlapolvasó 
közönsége.

Az első negyedév, melyben a két napi 
lappal a próbát megtettük, elég szép ered 
menyre vezetett és most az uj negyedév elején 
újra azzal fordulunk olvasóközönségünkhöz, 
fiocry ne csak megújítsák előfizetéseiket, ha 
nem terjesszék is a DruBRECZENI HIRLAP-ot 
ajánljak a lapot ismerőseik, barátai' körében, 
mert csak igy tarthatjuk fenn továbbra is oly 
nagy áldozattal ezt az óriási kedvezményt.

Mint említettük a két napilap daczára a 
Debreczeni Hírlap előfizetési ára marad a régi, 
évnegyedre 2 frt 50 kr, illetve a Debre­
czeni Újság kihordási dijával 2 frt 80 
krajezar.

Mindkét lapot a megrendelés napjától 
július 1 ig díjtalanul küldjük.

Vidéki előfizetőink azonban tekintettel a 
tetemes postaköltségre, ugyanazon árak 
mellett kapják a k étlapot 
mint helyben, de egyszerre szótkül- 
ve az esteli postával.

Fürdőző előfizetőinknek a fürdőhelyre is 
minden ráfizetés nélkül utánuk küldjük a la­
pot, még ha többször változtatják is helyeiket 
ha eziránt levelezőlapon felkeresnek ben­
nünket.

Azt hisszük bővebben felesleges fejteget 
nünk annak előnyeit, hogy mit nyújt a Debre 
czeni Hírlap előfizetőinek, azért is lapunk part 8 
fogását még egyszer a nagyközönség szives 
gyeimébe ajánlva, vagyunk

hazafias üdvözlettel 
a DEBRECZENI HÍRLAP 

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Most ugyanígy lehet irni ; a czápák meg Lajos fő esperes és dr. M e s k ó László esp. 
jelentek már az újságok láthatárán, tehát. felügyelő elnöklete mellett. Jun. 29-ón vagyis

az első ezápa megjelent s ez az szerdán bizottsági ülések tartatnak d. u. 5 
első ezápa megjelenése megnyitotta a nyári órakor pedig istentisztelet lesz, melyen Ré­
szeién czápahireinek szakadatlan sorát.“

Úgy van, nyájas olvasó, az első ezápa 
már kiütötte a fejét a tengerből s nem ép a 
legnyájasabb módon jelentette be debutjét. — 
így kezdeni egy fényes nyári karriert, mint 
a hogy a sidnevi czápak csinálják, ez már 
zseniális gondolat.

Ha nem Sidneyből, hanem Fiúméból jött 
volna az első ezápa hír, csak azt olvasnánk, 
hogy egy czápát láttak a hajósok. — De a 
Sidneyből jövő távirat már vakmerőbb, az 14 
embert megetet a czápákkal!

Szegény olvasóközönség ! A beköszöntött 
első czápihir után bármerre megy az ember, 
mindenütt czápahirakbe botlik s ez igy fog 
tartani egész a lombhullásig.

tígyet azonban restellünk, x*. magyar ko­
rona feltett kincsét, Fiúmét lofőzték Sidneyből. 
Mostanig a legelső és legfrissebb ezápa hir 
Fiúméból repült világgá, most pedig még az 
adriai tenger partján minden csendes.

Bízunk azonban benne, hogy a fiumeij 
magyar czápák is csakhamar megkezdik ven­
dégszereplésüket s nem sokára jő egy igazi, 
magyaros izü telegramra Fiúméból a Magyar- 
ország redaktiójába, melyben az lesz olvas­
ható :

Fiume, jut. 1. (A Ma­
gyarország távirata.) Az 
első czáp i megjelent Fi-1 
uméban, és c s a k h a- j 
mar elnyelte a 
qua r ne r ói öblöt.

vész János nagybányai lelkész tart egyházi 
beszédet. Istentisztelet után gyámiutózeti köz­
gyűlés és előórtekezlet. Másnap junius 30 án, 
csütörtökön, d. e. 8 órakor kezdődik istentisz­
telettel a rendes közgyűlés.

— Hány országgyűlési képviselő választó 
van Debreczenben ? Debreezen város központi 
választmánya az összairó küldöttségek munka 
latai alapján összeállította az országgyűlési 
kópvőelőválasztók 1899 évre érvényes ideig­
lenes jegyzékét, amely szerint a kópvőelövá- 
lasztók száma utczánkónt és kerületenként 
igy oszlik meg :

I. választó kerületben:

Póterfián
Csapó-uiczán

644
447

II,

együtt 1091

választó kerületben

fi

y a r! it I it K K.
Debreezen, junius 25.

Időjóslás.
A központi meteorologiai intézetnek Debreczeni)« 

küldött távirati jelentése szerint a következő időjárá 
várható,

— junius 25. —
— Moleg. — Zivatarok. — Helyenként csapadék.

Czápa szezon.
junius 24.

Sidney, jun. 23.
Magyarország távirata. 
A Golf von Neapel orosz 
hajó egy csónakja Ni 
mesnál felborult. A 
génység közül 14 embert 
a czápák elnyeltek.

A farsang első báljáról szokták úgy vé 
gezni a bálitudósitók a referádákut.

„És ez az első bál megnyitotta a far 
sangi mulatságok szakadatlan sorát“

Hatvan utczán 
Piacz utczán

441
752

III.

együtt 1193

választó kerületben

Kossuth utczán 509
Varga-utezán 678

együtt IÍ87.
A h rom választókerületben lehat öss .esen 

3471 választópolgár íratott össze, 283-mai több 
mint 1898 ra. A választók száma szaporodott

És majd időről időre, hol itt, hol ott fog | Péterfián 86, Csapó-utezán 46-tal (vagyis az 
felbukkan! egy egy czapa, sőt h* nagyon me - jl. kerületben 132 vei) : Hatvan utczán a szám 
eg és nagyon unalmas lesz a nyár, nem fo-j változatlan, — de már Piacz utczán 130 a nö- 

gunk megütközni azon, ha a Tiszában, vagy, vekedós ; Kossuth utczán 23 a szaporodás, 
a Dunában botlik majd meg a halászhorog az i Varga utczán 2-vel kevesebb a létszám; e 
adriai tengerből felrándult czápákban. • szerint a III. kerületban 21 gyei többen ól-

... És mindezek után nem valószínűt-! hetnek legszebb polgári jogukkal, ha netalán 
en, hogy a sidneyi es fiumei czápákról jövő: erre alkalom nyitnék, a mit természetesen 
lirekkel nem e a sidneyi vagy a fiiaméi s z a 1-! nőm kívánunk,
maözvegyek kürtölik tele a világot ? ? l • -- Sajtóügyi bizottsági ülés. Az orsz. közép-

Tukó. : iskolai tanáregyesület közgyűlésének előkészí­
tése czéljából alakított szerkesztő és sajtóügy!

— Istenitisztelet. Holnap vasárnap a kö­
vetkező lelkészek tartanak istenitiszteletet :

bizottság t. tagjait tisztelettel kérem, legyenek 
szívesek f. hó 26 án vaaarnap d. e. 10 órakor 

Ref. nagytemplomban Csutoros Albert a vároghaza kistanácstermében rövid tanácsko 
lelkész. Kőtemplomban Szilágyi Imre zágra megjelenni, Debreezen, 1898 junius 24. 
lelkész. Kossuth-utczai templomban M i t- Dóczi ImrB biz . elnök. 

ro v i c s Gyula lelkész. Ispotály templomban, — Komáromi Mariskáról azt Írták, hogy
i ó t h Kálmán. Rém. kath. templomban Pécsett tartózkodik apósa, L i t t k e József
reggel 7 órakor 
9 órakor Dr.

Kovács Márk, 8 órakor pezsgőgyáros szőlőjében, de nagy beteg és 
W o 1 a f f k a Nándor legközelebb műtétnek kell magát alávetnie. E

(A

püspök tart misét. Szentbeszédet Kovács 
Márk, fél 12 órakor Molnár Kálmán, d 
litániát és rózsafüzér ájtatossagot Molnár 
Kálmán tartja meg. — Az ágost, hitv. ev. 
templomban d. e. 10 órakor Materny La­
jos főesperes tart istenitiszteletet.

— A város haszna. A guthi földek bér­
leteinek az ára az utóbbi időben igen meg­
csappant. A bérlet csekély jövedelmét szapo 
ritani a városi Un ács mai ülésén elhatározta, 
hogy nyilvános árverésen adja bérbe a leg 
többet kínálónak. Még meg se jelentek a bér­
let árverést kirdetései ; mikor a jelenlegi bér­
lő már 4000 forintot kínált a földbérletért, ha 
nem tartanak rá árverést. D i ó s s y Ignacz 
még kedvezőbb árat, 4500 forintot kínált aján­
latában a kérdéses bérletért. A mai tanács­
ülésen elhatározták, hogy D i, ó s s y Ignacz 
ajánlatát fogadják el, ha csak a szerződés 
megkötéséig Lichtmann József a jelen 
légi bérlő még többet nem kínál.

— A iiszavideki ágost. hitv evang. egy­
házmegye junius 29 és 30 napjain tartja évi 
közgyűlését DebreczenbenMaterny

; hírnek — mint Pécsről Írják — csakis első 
u* 1 fele igaz, t. i. hogy Komáromi Mariska 

már huzamosabb ideje Pécsett van és itt is 
: marad szeptember haváig. A nehéz műtétről 
: szóló hir nem igaz, a mennyiben a kedvelt 
I művésznő jól érzi magát, gyakran tesz sétákat 
! a városban is és reményű, hogy a téli színi 
idény kezdetével ismét zavartalanul élhet mű­
vészetének,

— Bicziklis szerencsétlenségek, a kerék­
pár sort elterjedésével együtt sok szerencsét­
lenség is jár karöltve. M. J. kerékpáros a Hat 
van utczán ütött el egy béres fiúcskát. — A 
nagyerdő felé pedig két kerékpáros karambo­
lázott össze, szerencsére kisebb orrtöréssel és 
elhajtott kerékkel távozva a tett helyről. Ma 
pedig egy gyorsan iramodó bicziklista a kő- 
vonatot akarta elgázolni. Mint értesülünk 
Glück Géza ügyvéd, biczi felijéről le­
esve a karját törte ki. Mindez, azt hisszük, 
elég ok arra, hogy felhívjuk a rendőrség fi"
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gyeimét a kerékpározást szabályozó rendele­
tek mielőbbi életbeléptetésére. Más varosokban 
különben ez már rég meg van.

— Miből lesz a kolera. A mostani hőség­
ben mikor a kolera elleni védekezés kerül 
nemsokára napirendre kétszeresen büntetést 
érdemel az alabbi eset tettese. Nagy Ist­
ván n. mester utczai lakos jelentést tett a ren 
dőrségnól, hogy házi gazdája Boros György 
gazdálkodó sertése négy napja elhullottá méz 
most sincs eltemetve. A dög természetesen 
rettenetes bűzt áraszt s inücziálja a levegőt. 
Állategészségügyi tekintetben is büntetést ér­
demel Boros György, de közegészségügyi 
tekintetben épen súlyos beszámítás alá esik ez 
a gondatlanság. A rendőrség rögtön intézke­
dett az elhullott sertés mielőbb eltakarítá­
sáról.

— A SimonfFy ház eladó. Simoaffy Emil 
több városi bizottsági tag tanácsára tegnap 
ismét felajánlotta magvótel végett a városhá­
zával szemközt levő piiczutciai hízát. Noha 
— mint mondja — jelenleg magasabb bért 
kap e házért, mint akkor, midőn 125000 Írt­
ban szabta meg az árát, ezúttal 102 ezer fo­
rintot kér érte a várostól.

— Humoros Hal A szabad úszás és a 
szabad fürdő lelkes apostola Debreczenben

— Nóták az éjben. D e m e t e r Mihály 
napszámos a jégbe hütött pálinkától az este 
rettenetes kedvre hangolódott. Majd felverte 
ott a csizmadiaszin körül a felvárost álmából 
azzal az ordítással, a miről azt vallotta, hogy 
„iszen kirem csak jó kedvemben 
énekelte m.“ Hasonló bűn a N a g y Fáni 
cselekedete is. Lent a nyugoti soron 122 cen­
timéter bosszú haját ciábosan vállára vetve, 
úgy fél tizenkét óra felé a nyitott ablakból 
hallatta szirén! énekét. A bájoló hangokra 
hallgató közönségül egy rendőr került elő, a 
ki — bekísérte a néma éj szirénjét csandhá- 
boritásórt. A börtönben a két dalnok egymás 
melletti czollába került a hangzott egész éjjel 
a panasz dal. . . .

— Kos uth utcza szenzátiója. A mai nap
szenzátiójat az a kék sárga lobogó képezi, j pitányságiól megérkezett a távirati 
amelyik a Kossuth utcza két sarok háza kő- ! mely kérte P. A. letartóztatását,

vajda lapos! kútnak az is nevezetessége, hogy 
ártózi vize van.

— Esküvő helyet — börtön. H. J. aradi 
kereskedő férjhez akarván adni a leányát, egy 
közvetítőhöz fordulat. A k özvetitő P. Á. nagy 
váradi kereskedőt ajánlotta, aki úgy az apa 
mint a leány tetszését megnyerte. E hó 26-ára 
volt kitűzve azesküvősa vőle­
gény lakásigzolványért ment 
a rendőrségre, a hol bemutatkozott a rendőr­
hadnagynak,

P. A nagyváradi kereskedő vagyok.
Igen ? Akkor ezennel letartóztatom — 

mondta rendőrtiszt, mert önt 181)6. óta váltó­
hamisításért országosan körözik.

A kereskedő tiltakozott a letartóztatás 
ellen, de miután időközben a nagyváradi főka

válasz, a 
egyszerűenzött leng. Rövid párszó a tartalma A Kerék- u tartották H ió nartit 

párosok julius 3-án tartandó tánczvigalommal ’ ' ^ P
egybekötött kerékpár versenyét hirdeti. j iíí911 természetes, hogy azt a kérését sem

— A háztulajdonosok figyelmébe. Sok lie-.teljesítették, hogy egy heti szabadságot enge- 
lyen az uj házszámok feltevése óta levették ai délyezzenek neki, mig elveszi a jegyesét, 
régi táblákat. Igen ajánlatos volna, ha móg:annál kevésbbé, mert sem a leendő após, sem 
vagy egy évig fenn hagynák a háztulajdono a menyasszony nem ragaszkodtak a vőle- 
sok a régi számot jelző táblákat, mert soki gényhez.
időbe telik, mig teljesen beloszoknak a rógU„ - 50000 frtos alapítvány felekezeti czélra.

jTegnap olvastak fel a dunántúli e v. 
egyházkerületi iskolai nagybisott

H a 1 Pali. Foglalkozására nézve favágó, leg- és kézbesítők at uj sza noktioz. ^ , jság ülésén Sopronban Haubner
többször csavarog s még ennél is többet — 
iszik. Tegnap is jól be volt csípve, mikor az a 
bolond gondolat jutott eszébe, hogy ő kútba 
ugrik, A Kossuth-uteza végén van egy rozoga 
nyílt kút, H a I Pali ebben akart úszkálni s 
nem sok habozás után bele is ugrott. Az volt 
» szerencséje, hogy a kút nem mély, viz sincs 
sok benne s igy H a 1 Pali nyugodt lehetti 
hogy nem fúlhat bele Hogy pádig szörnyen 
jókedvre volt hangolva, az mutatva, hogy len 
a kút végén énekelt és egyre azt kurjantotta : 
hejb soha se halunk meg! Ez az állítás egy 
kútba ugrott embertől nagyon merész, de Hal 
Pali nem vette nagyon zokon a nyári fürdő­
zést. Kurjan ásaira előkerült egy rendőr, aki 
H a 1 Palit egynéhány szekeressel szerencsé­
sen kirántotta a szárazra. Akkor rneg azon 
mérgelődött a szabadúszó, hogy miért nem 
hagyták őt meghalni. A história avval végző­
dött, bogy H a i talált a fürdőzés után még 
két krajczárt a zsebébe s gondolva, hogy ha 
már kívülről megfürdött, belül se maradjon 
szárazon, hát betért egy kurtakorcsmába a 2
krajezárórt — pálinkázni............. Ez
vala már H a 1 Palinak második fürdőzése a 
kutban, ezelőtt három hóval ismét sze- 
rencsétpróbált, de akkor is kimen­
tették.

— Ajándék a szegényháznak. A város 
szegényházat M á r k Endre egyházkerületi 
és kollégiumi ügyész ismét szép és becses 
ajándékkal lepte meg. A szegényház imatorme 
számára csinos fiszharmoniumot küldött 
Ugyanő Karácsonykor bibliákat és zsoltáro­
kat ajándékozott az ottani szegények lelkiépü 
lésére, apósa Lengyel Imre egyh, me­
gyei gondnok és Lengyel Imrónó úrnő 
pedig, nemrég szószékkel, urasztalával és dí­
szes teritővel szerelték fel a városi zzegényok 
imaházát.

— Rajzkiállitas a föreállskolábm. Mint 
minden iskolai év végén, az állami főreális­
kola az idén is rajzkiállitást rendez a tanulók 
dolgozataiból. Az ügyesen csoportosított és 
legnagyobb részben szép kivitelű rajzok f. hó 
26 és 27 napján tekinthetők meg a főreális 
kola geometriai és szabadkézi rajztermeiben, 
naponként d. e. 9—12 óráig. A kellemes és 
tanuls-igos látványt nyújtó rajzkiállitást ajánl­
juk a szülők és iskolabarátok figyelmébe.

házszámokhoz szokott hajdúk, h'vatal szolgák
szánokhoz. jL_ ____  __ __

Dijnokok figyelmébe. M ndazon bármily i R.JZső dr. alapitó levelét, melynek értelmében
hivatalokban avanv intézetekben dijnoki minő-|a mig ól évekint 2000 frtot, halála után pe
segben alkalmazottak, kik óhajtanának be-.eig 50 000 frtnyi tőkét bocsát a kerület rendel 
lepni a dijnok mint mit segélyező s nyugdíj | kezésóre, azon e z é 1 b ó 1 hogy a k a m a 
egyesületbe, szíveskedjenek megjelenni a folyó 0 k b ó 1 a soproni ev. theológia tizenkét, 
évi julius 17-eu az az vasarnap délután 2 óra i hallgatója, évi 120—120 frtnyi segélyt nyerjen, 
kor I k i ó d y János egyleti jegyző által ^1 Az iskola bizottság meghatva fogadta a pá- 
Hungária épület I! ik emelet adóügyi hivata- íratlan nemes intézkedést, jegyzőkönyvi köszö- 
lában tartandó értekezleten. inetet szavazott, s elhatározta, hogy a nemes

— Kolduló gyógyszerész seged Valami-j szivü adakozó arczképét megfesteti, hogy a 
kor jobb napokat látott elzüliött alakot kísért: Haubner név a dunántúli egyházkerületben 
be az erdőről a rendőr. Dor őszi ai Art-, örök időkre fennmaradjon 
húrnak hívják és gyógyszerész segéd volt. — , — utolsó estély. Folyó évi julius hó 3-án
Tegnap a nagy erdőn koldult és a ki nem , azaz vasarnap, a „Korona“ czimü tánczterem- 
adott neki, azt össze szidta. Tolonczuton szál-! ben táncztanitásom bevégzése alkalmával záró 
litják hazájába az elzüliött patikust. jvizsgával egybekötött zártkörű utolsó-

— Eltűnt gyermek. Nagy Rajnai®st,ólyt rendezek, Schaf János, táncztanitó. 
Marja 11 éves leánygyermek e hó 22-én eltá-;Zenész : Pityu Józsi és zenekara. Kezdete 
vozott hazulról, azóta nem lelik sehol. Apja!9®!8 8 órakor Belópti-dj tetszés szerint, az 
Nagy Rajna János ma jelentette fel íu), tanfolyam már megnyílt, beiratkozhatni 
gyermeke eltűnését. A gyermeknek különben jbármely időben.
mindég nagy hajlama volt a csavargásra. j ~ Helyes újítás. A városi ménes rendező 

— Az iparos ifjúság önképzö egyletének i bizottság az utóbbi időben arra a tapaszta- 
dalköre a jövő hó 2 án tartja dalestélyét a ‘la,ra jutott, hogy a vásárok alkalmával a fia- 
„Margit“ fürdő dísztermében. — Azok, kik aimar behajtott lovakat sokkal drágábban és 
dalkör választmánya alial meghívásra kije- jszívesebben vásárolják különösen a kül­
lőivé lettek, személyesen fognak a dalkör és j i vevők, mint a nyers csikókat. Az augusz 
illetve az egvlet tagjai által f. hó 26 án, va- itUSi vásárra már kocsiba lesznek fogva a vá­
sárnap, a délelőtti órákbin felkerestetoi s a í *'9S eladandó fiatal lovai. A lovak behajtását 
dalestólyen való szives megjelenésre felkó-i^ a r k o v i c s elösmert hirü ménesmester 
retnj .fogja eszközölni.

— Az ohati kutak. Valóságos jótétemény, i Talált óra. A Kossuth utczán ma reg-
akár az oázis a sivatagban, az a két uj kút if® Hn0!narany0,'at ,ós ^czot találtak.

, , , . . , . . ! Igazolt tulajdonosa átveheti a III. kér. rendőr-az ühaton, amelyet a városi tanacs megbízása, kapitányságnál.
folytán mostanában furatott házilag a mérnöki 
hivatal. Az ohati népes majorok lakoiaága 
eddig ásott kutakra voltak utalva, amelyek 
kevés és egészségtelen vizet szolgáltattak, a 
külső és belső O'.iaton e két kút fúrása által 
elért kedvező eredmény annál örvendete- 
sebb, mert mig a hodobágyi puszta egy má­
sik részén, a mátai telepen sikertelenül fúr­
tak le száz méternél nagyobb mélységre : 
a belső ohati kút 73.71, az ohat—telokházi 
kút pedig 87 17 méter mélységből igen bő és 
egészséges vizet ád. A kút fölszerelés nélkül 
az előre nem látható hosszú és nehéz munka 
miatt 3Í04 írtba került. A két ohati kutnál 
még nevezetesebb, valóságos geologai érdekes 
sége a Hortobágynak a régóta ismeretes ke-

x A Konyárisóstón nagy élénkség ural­
kodik. Kezdik valabára belátni, hogy jó és 
valóban gyógyító erejű vizet nem kell messze 
keresni, mikor az itt közelben is megtalálható. 
Sokan keresték már fel mankóval e fürdőt s 
an°lkül tértek vissza meggyógyulva, biztos 
fájdalom nélkü'i lépésekkel.‘De nemcsak a 
bő egséggel sújtott, hanem a munkától el­
csigázott ember is megtalálja itt az üdőlésát, 
szórakozását. A közlekedés — Hosszú Pályiig 
és onnan onibuszon — igen kényelmes és 
olcsó, épugy az ellálas, mely most már min 
den igényt kielégít.

X Fontos közlemény. Néha még a legcse­
kélyebb étel élvezete is megtermi a gyomor- 
betegségét, mely búj már eleinte felbüfögés, 
hányás, — stb. stb. által mutatkozik. — 
Mind ezen mutatkozó betegségek ellen leg­
jobb sikerrel hzsználhatni a dr. Rosa életbe! 
zsamát Fragner B. gyógyszertárában Prágábanserü vizű kúton kivül a Vajda laposon ta-,_ n Tr - — —

valy fúrt kút, amelynek vizében éghető f^L KaPható majdnem minden gyógyszer
gázok fejlődnek, épen m nt a 
püspök ladáoyi hires ártézí kút vizében. A í
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Az Erzsiké foga és az egérke.
i.

Ki ismer közületek egy kis leányt, Er­
zsiké a neve és épen a neve napján lesz hét 
éves ?

Úgy történt a kis leány nyal ... No de 
hát figyeljetek ide, mert bizony mondom, ti 
is úgy jártok, mint Erzsiké. — Ettől csak 
épen az menthet meg, — ha már túlestek
rajta.

Erzsiké szeret gazdaszonykodni és egy 
napon elhatározta, hogy megvendégeli testvér­
kéit habos, czukros csokoládéjával mert azt 
nagyon szerették mindnyájan.

A gyermekasztalt be'eritette varrottas té­
rítővel, a tálczára apró virágos csészéket rá­
kot, a talpas üveg tábla pedig mindernde sü­
teményt és kezdte töltögetni a habos csoko 
Iádét. Etuska már ott ült az asztalnál, Pétiké 
pedig amúgy gavallérosan segíteni akart a nén 
jének és egy tányér mogyorót hozott.

A legkiesebb baba ott állott egy tarka 
tulipántos álló székben és nagy figyelemmel 
nézte a dolgot. — Pétiké nyáiasan szólott 
hozzá :

— Kapsz te is, baba, mogyorót is, csoko 
Iádét is, csak várj csendesen.

És a baba csendesen várt.
Ez alatt Erzsiké kiosztogatta a habos cső 

kóládét.
— Tessék, tessék ! mondta nyájasan és 

maga is szájához emelte a virágos kis esc 
szét ; de gyorsan vissza tette és elkezdett 
sirni.

— Kérdezte hugocska, öcsike és min­
denki.

— Mi lelt, mi lelt, Erzsiké '?
Egy kis egér ott bujkált a sarokban, az 

nem kérdezett semmit, az már tudta a dol­
got és elkezdett nevetni. Minél hangosabban 
sirt a kis leány, az egórke annál jobban ne 
vetett.

—■ De hát ugyan mi lelte azt a kis le 
ányt ? kérdik még pettyes tyúkok is.

az lelte, hogy a csokoládéban megló­
dult a foga azt siratta ... és a kisegérke el­
kezdett futni.

— Hova szaladsz, egérke ? kérdi vastag 
hangon a gyöngytyuk.

— Hat csak hazamegyek, sürgős dolgom 
akadt.

— Ugyan mi a sürgős dolgod, egérke ?
— Kovácsmühelyt rakok.
— Mire rakod a kovácsmühelyt ?
— Csont fogból vas fogat kell ková­

csolnom.
— Ugyan ne mond ! És hogy megy az ?
Az egérke nem felelt, sietett ; pedig a 

gyöngytyuknak kedve leit volna tovább tuda­
kozódni, mert a gyöngytyukok nagyon kiván­
csiak s a mellett nagyon pletykák. A mit 
megtudnak, azt nyomban tovább adják. Most 
is elkezdet kiabálni az. ő vastag rikácsolá­
sával :

— Halljátok, haljátok : M. gtári Czinczogi 
mii kovácsmühelyt épít, megakarja vasalni az 
egész világot!

— Jaj-jaj 1 Az egész világot ! sápogják a 
kacsák is s nosza belefuinrk a tóba ott talán 
nem akad rájok Czinczogi urfi, hogy megva­
salja őket.

Az egérkének ott volt a lakása a kőmag 
tár aljában, oda nem tud beférkőzni a tarka 
czícza.

Hej ! pedig be szeretné ; pompás volna 
ott egy sétát tenni, de az a séta sok kis egér 
nek lenne a halála, Szimatol a két első lábát

bedugdossa a kövek közzé — de azok nem 
nyitnak neki a jót, ésa tarka czicza duzzogva 
reked künn.

II.

Csattog a kalapács, szikrát szór a pi­
rosra hevíilt vas : üllő, pöröly, fújtató : mind 
részes a munkában és a kis egérről hull a 
verejték :

— Egy, kettő, három, négy . . . meg 
van I S négy parányi darabvasat tesz egy asz­
talkára, aztan futásnak indul. Fut, fut a mag­
táraljából, a nagy udvarból ki az erdőig. Hej! 
Csak el ne késett volna 1 Az erdő mélyén, 
épen a forrás tövében virul egy fehérvirágu 
szép növény, annak a virágnak a kelyhóben 
tartja a tündér kisasszony a drága gyöngyét.

Napfeljöttekor szabad egy egy kis egér­
nek elvinni pár szemet a fehér gyöngyből, de 
ha a nap feljő, a drága gyöngyök azonnal el­
tűnnek.

Magtári Czinczogi urfi szerencsés volt, 
nagy örömmel vitte vitte hazafelé a gyön­
gyöket.

Leszakított egy fehér liliomszirmot, arra 
rakosgatta és ment vele árkon-bokron ke 
resztül

A gyöngytyuk már régen ott várta a ka
púban :

-- Ugyan mit hozol, egérke ?
— A mit hozok azt nem a te szá­

modra hozom ! — És eltűnt a polyvák között.

Úgy van az egér országban, hogy a me­
lyik egér annyi fogacskát gyűjt össze, a meny 
nyihől egy királyi trónt és egy koronát lehet 
készíteni, az lesz Egérország királya. De úgy 
is van, hogy a kicsi csont fogért az egérke kö 
teles vas fogat adni.

No, hát az egérke meghámozta a fehér 
gyöngyöt, bevonta vele a négy kis fekete da­
rabot, aztán megsimogatta a liliom-szirommal 
és akkor egyszerre csak kitűnt, hogy azok a 
parányiságok fogak; fény lő mázu, hófehér 
gyöngyfogacskák — jaj, do szépek !

az egérke is mosolyog nekik. Hármat 
beperegtett a fiókba, a negyediket ott hagyja 
az asztalon : arra rövid időn szükség lesz.

És Erzsiké még mindig sir :
— Jaj! be lóg !
Mondja a mamája :
— Kis leányom ! hadd vegyem ki azt a 

fogacskát. Nyomba a tenyeredbe teszem és te 
kiviszed s ezt mondod :

— Egér, egér, adok neked csont fogat, te 
adj helyette vas fogat! — És akkor eldobod 
és az egérke majd hoz olyan fogat, a mi nem 
akar otthagyni 1 Lásd. ez már utazni akar, en 
gedd, hogy menjen 1

De Erzsiké nagyon féltette a fogacskáját, 
tenyerét odanyomta az ajkára és úgy rázta a 
fejét: nem, nem adom 1

Aztán mikor a tenyerét elvette, csak ér­
zett valami különöset, a mire még inkább sirt. 
De azért fogta a kihullott kis fogát, elfutott 
vele s a hol senki sem hallotta, ott el is 
mondta :

— Egér, egér : adok neked csont fogat, 
te adj helyette vasfogat!

Az egérke nevetve kapta fel a fogat és 
futott vele,:

— Ez lesz a koronámnak az első gyön­
gye ! Nehány nap múlva jő a másik: mert 
ezeknek a fogacskákuak, az a szokása, hogy 
ha kihull az első, a társa azt mondja :

— Követem a testvérkémet.
És utána megy.

Erre a két szemben levő fogacska elkezd 
búsulni.

Összesúgnak, búgnak s elhatározzák, hogy 
ők se maradnak : ha már a két jó szomszéd 
elment, elmennek ők is.

Azért kovácsolt az egérke négy vasfogat, 
mert tudta, hogy az Emiké négy első fogacs 
kája rövid időn hozzá kerül,

Aztán elkezdett számitgatni :
— Egy esztendő múlva itt lesz a fiókom 

ban a Pelike négy fogacskája is; négy meg 
négy, az nyolez. Van még két baba a nagy 
házban, az is ad nyolez fogacskát, jaj, az sok. 
Talán elég is a trónhoz és a koronához . . . 
ugyan mennyi is az a négyszer négy ? Gon­
dolkozik, gondolkozik, de sehogy sem tudja 
ki kisütni, ugyan kérlek mondjátok meg neki. 
Megmondjátok V — No, jól van, menjünk 
tovább.

Mikor az Erzsiké foga kihull, úgy érezte, 
mintha egy nagy kapu volna az ínyén s azon 
a nagy kapun a kis nyelve ki akarna futni; 
lépten nyomon csak ott van a kapu között : 
jaj, be üres, jaj, be rossz ! És ismét csak 
pityereg a kis leány.

Testvérkéi kezdik is szánni : szegény Er­
zsiké, milyen csorba !

Aztán egy regge!, mikor felébredt és a 
nyelvecskéje ismét a kapuban termett, hát csak 
érzi, hogy megszurta valami. Ugyan mi le­
het ez ? ,

Talpra szökken, fut a tükörhöz, nézi: hat 
a régi fog helyén ott fehérük egy iczi-piczi 
gyönyörű fogacska.

— Nézzék, nézzék, — szólt Erzsiké 
mit hozott az egórke !

Összefutnak, úgy nézik azt a feher.gyongy 
fogacskát i

— Úgy e, megmondtam, hogy ne sirasd 
azt a lógó kis fogadat, mert lesz helyette jobb 
is szebb is ? — szóit mamuska és szóltak a
testvérkék is. ,

— No, akkor bizony mi nem sírunk, akar 
mint is lóg a fogunk, hiszen hoz az egér szeb 
bet helyette-

Es már Erzsiké is csak nevetett a nagy 
bánatján s ölömében ismét ozsonnát ren­
dezett.

Jaj be jó volt a babos, czukros cso­
koládé !

Még az az uj kis fog is azt mondta reá . 
hiszen én jó helyen járok ! Ilyen pompás ozsan 
nát még nem Ízleltem soha.

Csak készüljetek, kis társaim, az egers 
fiókjában és keljetek útra mind a barman, 
mert itt jó világ van : jó a habos csokoia e 
is. jók a gyermekek is mind, csak jöjjetek,J J
^ Gyarmatby Zsiyáné.

A különbség.
Tanító. Mi a különbség a kis és nagy 

egyszeregy között?
Jancsi. A nagy egyszeregynél toboszor 

kikaptam, mint a kicsinynél !
A bűn.

Vallástanitásnál a tanító.
— Mi volt Jákob fiainak a bűne ?
P a 1 kó. Hogy olcsón eladták testvérüket.

Czélzás.
— Gusztika, miért nem eszed meg a 

húst ?
— Mert nagyon forró.,
— Miért nem fújod hát ?
— Nem merem, mert eltalálnám fújni.
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Hölgyek sajtópere.
— Egy érdekes tárgyalásról. —

Temesvár, juoius 24.
Pikáns sajtópört tárgyalt a temesvári kir. 

törvényszék,^ mint sajtóbirósá». Panaszosokként 
T alajdi Zoltán krassószörónymegyei szol- 
gabiró neje és Christomannoa Cbari- 
ton lugosi földbirtokos neje léptek fel Jarinay 
Antal krassószörónymegyei szolgabiró, tart, 
honvédhadnagy ellen, rágalmazás ós becsület­
sértés miatt.

A pör előzményei rendkívül érdekesek ós 
annak idején forrongásba hozták Lugos város 
egész társadalmát.

A „Südungarn“ ez. lugosi lap 1897. évi 
augusztus hó 1-iki számában „Tries tvacs“ ez. 
alatt egy novella jelent meg, melynek főhőse 
egy férj, a ki valóságos Don-Juan-i életet foly 
tat ós a közbenjárója nem más, mint a sógor 
nője, a ki pervers hajlamú, az asszonynak tu 
domása van férjének üzelmeirői, de szemet 
hunyt, mert maga is rajongó szeretettel visel­
tetik az egyszínű poszté viselő iránt. A no­
vella „Zbogoin“ aláírással jelent meg és azok 
hősei nincsenek megnevezve benne, csupán 
egyik kitétele :

Aber Kind Cnristo’s, ich zeige dir sein 
Manuscript“ — sejtet valamit homályosan.

Másnap Christomannos Chariton és Ta- 
lajdi Zoltán a czikk miatt felelősségre vonták 
Teichner Emilt, „Südungarn“ szerkesztőjét, a 
ki megnevezte a czikk beküldőjét, Jarinay An 
tál szolgabirót. Cnristomannos ós Talajdi erre 
Jarinayhoz küldték segédeiket. Jarinay erre 
kijelentette, hogy a kérdéses tárcza czikk nem 
vonatkozik élő szentélyekre.

Az ellenfelek segédei e miatt gyávának 
mondtak Jarinayt, a ki ennek folytán provo 
kálta úgy ellenfeleit, mint azok segédeit. Pár 
bajra azonban egyelőre még nem került a do- 
log, mert Jarinay ellenfelei a becsületügyi el­
járás megindítását kérték Jarinaynak, mint 
tartalékos honvéd-tisztnek felettes hatóságánál 
Mikor a katonai bíróság felmentette Jarinayt 
az ellene emelt vád alól és ezt az Ítéletet i 
honvédfőparancsnokság is megerősítette, Jari 
nayval megverekedtek ellenfelei, s pedig Ta 
lajdi kardra állott ki, Christomannos pedig 
pisztolyra. Az első párbajban úgy Jarinay 
mint Talajdi megsebesült, a második párbaj 
ban mindkét fél sértetlen maradt.

Párbaj után Jarinay elküldte megbízott­
jait Talajdynéhoz és Cbristomannosnóhoz, a 
gavallér módra kijelentette előttük, hogy a 
kérdéses tárczaczikk nem rájuk vonatkozott és 
a mennyiben azt valaki mégis rájuk vonatkoz 
tstta volna, ezennel ünnepélyesen bocsánatot 
kór tőlük.

A hölgyek azonban nem elégedtek meg 
a bocsáoatkéréssel és az ügyet a sajtóbiróság 
elé vitték.

A sajtóbiróság előtt Jarinay B e z s á n 
Kornél dr, lugosi közjegyzőhelyettesre fogta 
reá a -szerzőséget. A tárgyalás innen kezdve 
igy haladt:

B e z s á n Kornél dr. bogsáni hely. kör­
jegyző került azután kihallgatásra, a ki bu­
szon nyolez éves, gör. kel., nőtlen, büntetlen.

Elnök: Ismeri a czikket ?
— Ismerem.
— A szerzőjét is ismeri ?
— Igen, már előbb ismertem a szerzőt, 

mielőtt mielőtt a tárcza megjelent volna. Meg­
győződésem ós tudomásom szerint Jarinay "a 
szerzője.

— Hogyan tudja ezt ?
Engedőimet kór arra, bogy az egészet 

elejétől mondja el, miután misztifikáczió” van 
a dologban ós egy olvasásra nem lehet meg­
érteni. Jarinaynak intim barátja volt. Titok 
nem létezett köztük. Moiss és Dogariuval úgy 
szólván családiasán éltek.

F ü 1 ö p p : Nevek említése nélkül kéri 
folytatni.

— Nőm fog neveket említeni, 
nak szerelmi viszonyait mondja el 
Jarinay borzasztóan féltékeny 
leányra.

Elnök : Kérem csak a czikkre 
zót eloiondani.

Áttér azután arra a péntek esti teára, a 
mikor a tárcza megszületett. Jarinay kérte,

hogy írja meg diktáláa után az inkriminált 
tárczát, miután nem tud németül írni. Meg is 
irta a többi barátok jelenlétében, ü azonban 
csupán az aláírást Zbogom ufelia irta saját 
impulzusából. Ez azelőtt két évvel történt. Mi­
kor megtudta, hogy Jarinay közé akarja tenni 
egre-földre kérte, ne tegye, mart bajba kerül­
het. Nem is tette azután. Tavaly augusztus 
8 án Bogsánból Lúgosra jött kerékpár ver­
senyre. Meglátogatta Jarinayt is s akkor tudta 
mog, hogy a tárcza megjelent. Jarinay feldúlt 
lelkiállapotában előtte kijelentette, hogy le 
mond hivataláról, tiszti rangjáról s a kaszinói 
tagságról. Nem engedte. Tanacscsal látta el. 
Később nyilatkozatot tett a lapban közé, majd 
provokálták. Kérem, ha nem tudom beigazolni 
ártatlanságomat — szólt megtörtén — főbe 
lövöm magam. (Derültség.)

Elnök : Miért nem tagadta meg inkább 
akkor a czikk megirását ?

— Elismerem könnyelműségemet. Most 
nem is tenném többé a legjobb barátom­
nak se.

Két bizalmas levelet tesz az elnök elé, 
de nem engedik meg annak felolvasását, miu­
tán csak tanú.

Fölmutatják neki a tárcza kéziratát :
— Nem az ón Írásom. Az ón kéziratom 

Jarinay zsebében lesz.
Fülöpp : íme, itt van a kézirata. Nem ta­

gadhatja, hogy nem ön irta ós pedig a ja vita 
sok után is ítélve, nem diktálás után.

Hirsh esküdt: Ösmeri a Christomanos- 
családot ?

— Soha sem voltam náluk !
— Tudott-e a három lakótárs közül va­

laki még németül Írni ?
-- Tudni tudtak, nem irodalmilag.
Azután Jarinayhoz fordultjBezsán ós szóla.
— Megmondhatja Jarinay is, hogy ártat­

lan vagyok.
— Elnök : Majd a fekete kávénál kér­

dezheti. (Derültség.) Most nem szabad.
A tanúkihallgatás, melynek folyamán 

több izgalmas epizód volt, késő éjjel ért végett
A tárgyalás befejezése átán a vád ós 

védbeszódek következtek :
Kornis Géza vádló ós^Fülöpp Béla dr 

védő ügyvédek beszédei után az esküdtek a 
szerzőség kérdésére bét szóval öt ellenében ta 
gadólag feleltek s bár a czikknek a vádló asz- 
szonyokra sértő voltát szóltöbbségel elismerték 
Jarinayt, a kinek szerzői volta ki nem derült, 
nyolez szóval négy ellenében felmentették, a 
vadlókat pedig 500 forint költségben marasz­
talták ei.

így ért véget az első hölgysajtóper.

— Sajnos, nem kerülhetem el sorsomat. 
És nem tudom, de már nem fogom fel oly 
közönyösen. Vájjon az oka-e ennek. Uh, véd­
jen meg, mentsen meg engem I Mióta önt 
látom, csak szolgálni s térden állva szolgálni 
szeretnék önnek. Ne mondja, hogy nem; 
megölne.

(Folyt, köv.)

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

Weiir Jözief budapeati termónybiiományi eeég jelen 
téee. —

Debreczen, junius 25. 
Készáru változatlan

. . 8.92-8.92

672-6-72.
5.67-5.67

5.02-5.02 
5.02—5 02 

-K ö b

Jarinay - 
azután ; 
volt egy

vonatko-

CSARNOK.

Irta: Girirdat 
(Folytatás.)

Egy este az utczán e>y fátyolos nő lép 
hozzá s egy levelet ós egy Kulcsot csúsztat ke 
zébe. A levélben csak e szavak állottak : 
„Holnap, atyám kertjében. — A Szent Zsófia 
utcza felé eső kapun osonjon be. Szükségem 
van önre.“

Egy eddig ismeretlen izgatottság vett 
erőt Valgróven. Reszketett, miközben az éden 
kertjének kulcsát szorongatta zsebében. Tü­
relmetlenül számlálta a perczeket, melyek az 
édes találkozástól még elválasztják

Végre megjött a varva-várt este; alig lé­
pett be Janques a kis kapun, mikor egy árny 
rohant felé.

— Köszönöm, hogy eljött . . . Úgy fél­
tem, hogy megharagszik. Nem támadt az a 
gondolata, hogy egyszerűen szóttepi ennek a 
bolond gyermeknek á levelét ?„

— Soha 1 — kiáltott fel hévvel.
— Jöjjön, gyerünk a lugasba.
És ismét ott voltak az imbolygó pálma­

fák alatt.
— Roxane, mit kíván tőlem ? — rebegte 

Jacques.
Láthatólag jól esett a leánynak, hogy ne 

vén szólította.

Őszi búza ....
Májusi búza . . .
uszt rozs ....
Tavaszi rozs • . .
Őszi zab ....
Tavaszi zab .... 
aug.—szép. tengeri 
Május tengeri . 
jul. — aug. tengeri
Sertaspiacz. B u d a p e s t-K ő b á ny a 

1898 junius 24.
Sertés létszám : 1898. évi junius hó 

20. napján volt készletben : 26.965 darab 1898
évi május hó 31. napján felhajtatott-----
drb 1898. május hó 31. napján elazállitta- 
tott 504 drb. 1898. május hó 31. napjára marad 
Készletben 26664 drb. Hizottsartés forgalom 
változatlan.

Magyar elsőrendű 0reg nehéz
páronkint 340 klgron felüli súlyban (------
krtól — krig. Öreg közép (páronkint 300
269 kgr. súlyban)--------krtól--------
dgr. Fiatal nehéz (páron — 23) klgron fe 
ill súlyban) —65 krtól 70---- krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 250 300 klgr. súlyban) —59 
triói 65— krig. Fiatal könnyű (páronkit-
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól------
trig1 II. Magyar szedett: Nehéz (pá- 
•onkmt280 klgron felüli súlyban) —52 krtól 
—53 krig. Közép (páronként 223—280 krg
lulyból) —.44 krt —.------45 krig. Könnyű
coronkint 220 klgrig terjedő súlyban — —3 
rátói —44 krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá 
•onkint 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól 
>2— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
lulyban) —49— krtól 50 — krig. Könnyű 
(oáronkint 220 klgrig terjedő sulyban( —47— 
krtól 48 krig.

DEBRECZENI PIACZI ÁRAK.
junius 22— hetivásár

Élelmi-szerek ós háziczikkek: Száz 
kilónként: Bab 8—12, burgonya 1.80 frt, borsó 
18—28 frt, lencse 20—32 frt, (liszt láng) 19.40 
17.80 frt. (zsemlye) 19.20-19 frt. (fehér 18.60
—. — frt, (közép) —.-----.— rt. (rozs) 11.60
kr, (barna) 15 kr, lenese 22—36 kr, liszt (leg­
finomabb) 20 kr, (búza finom) 19‘/,kr (búza 
durva) — kr, (rozs) 18 kr, (zsemlye) — kr, 
(fehér közép) —kr, (barna közép)—kr, szap­
pan 20—24kr, zsir( disznó)— kr, (liba)—ír, 
nuzlasuon ó —— kr, szalonna uj 68 kr, sótla 
70 kr. Literenként : Borsó 14-16 kr, bor (ó hegyi 
40—60 kr, (ó kerti) 40 —60 kr, (uj kerti) 
30—36 kr. eczet — kr, lencse 14—16 kr, pet­
róleum 16—24, pálinka (közönséges) 32 kr 
—frt, rizskása 14—34 frt, szén (putnoki, 
1.00 frt, (salgótarjáni) 1.50 frt, (szalon) 1.80
frt, pirszén 2.00 frt, szalonna ó 65.----- frt,
szalonna uj 52—53 frt, szalonna sótlan--------
frt1 háj uj--------frt, háj ó 56—60 frt, zsír
--------frt. — Kilónként: Bab 8—12 kr, borsó
18—24 kr, burgonya 3 kr, kenyér (fehér) 18 
tej 10, kr, tejfel 40 kr.

Állatvásár: Szarvasmarha folhajtatott 
600 drb, eladatott 500 drb ; ló felhajtatott 350 
drb, eladatott 280 drb; juh és bárány felhaj­
tatott — drb, cl adatott — drb.

Húsárak: Marhahús Kilónként 36—54 kr 
borjúhús 56 —60 kr’ juhhus 32 —36 kr, sertés­
hús 48—60 kr.

Gabonanemüek : Búza 12.00—11 frt 
kétszeres 11.50—10.70 frt, árpa 5.60—5.40 frt 
zab 6,40—6,20 frt, tengeri 5.90 —4.70, lencse 
—,------- .— frt, köleskása —. .—
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Kiadó taliga-birtok. ! *xx**xxxx*x**xxx»yx*x**xx»**o*y*)^xxx)^xx»:x»xx *
Özv. B u d a y Józselné, Király 

Ilona tulajdonát és néhai Buday Sán­
dor hagyatékát képező Szepes és Ebes 
pusztai, ÖBSzeren 542s nyilast, vagyis 
30ri12 kát. holdat tevő, 32 kát. hold 
dohánytermelési cngedélylyel ellátott 
négy tanya birtok, együtt, vagy kii- 
lön-külön folyó évi október hó 1-től 
számitandó hat évre haszonbérbe 
kiadó.

Értekezhetni lehet iránta Debre- 
czenben Kossuth utczán fcö. szám 
alatt Dr. Király Ferenczczel.

M

X

A legjobbnak bizonyult HAZISZER, mely az 
emésztést szabályozza, rendes vérkerekedést ered­
ményezni, a megromlott és hibás véralkatrészt 
eltávolítja (a mi az egészség főfoltótele), gyorsan; 
és biztosan megszünteti a gyomorbajt és p. étvágy 
talanságot, savanyu fölböfögéit. hányósi ingert,; 
gyomor- és liasbántalmat, gyomorgörcsot, a gjo 
mór túlterhelését étellel, nválkáscdást. vértolulást' 
hiimorhoidákat. női bántalmakat, belbajokat, 
már íO év óta jónak bizonyult

Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása biz­
tos sikerrel jár, a női mell gyuladásánál, tejreke- 
dés- és keményedésnél, a gyermek elválasztásá­
nál, tályogok, vérkelések, pokolvar és genyedé- 
seknél. továbbá körömgenyedés az úgynevezett 
jkorőmméregnél a kézeu és lábujakon, keménye- 
déseknél, daganatoknál, mirigydaganatoknál, holt­
tetem képződéseknél stb. 50 év óta bevált

iljjai mimics
FRAGNER B. gyégysz.-től Prágában 203-III.

kenőcs

Teljesen ártalmatlan.
Antiseptikus és hygienikus

«» m y - *> -w' *w m ar.
Teljes biztos hálással, használatban kíméletes 

és nem kellenek többé semminemű gyöngédtelen és 
ártalmas gummi- vagy spongya czikkek. — 1 doboz 
(12 drb) I frt 50 kr. pontos használati utasítással 
1 frt 75 kr. előleges beküldése után, bé_- mentve.

Kapható a feltalálónál LÁSZLÓ JÓZSEF gyógy­
szerésznél Maros-Újvár. — Erdély.

Budapesti főraktár ; TÖRÖK JÓZSEF gyógy­
szerész, KERPEL, Fehérsas gyógyszertár Lipét- 

körut 20. sz.
Bárhová discrét szétküldés. (Telefon 3617.)

Czélszerii és kimeletes.

Ki az emésztése minden munkáját uj életre ser- A gyógyulás fájdalom nélkül halad 
kent! egészséges és tiszta vért szerez, különben hűsítő hatása alatt,
is biztos és messze földön híresé vált háziszer. Dobozban 25 és 35 krjával. Postán 6 krral
üveg 50 kr. kettős üveg 1 frt. Postán ?0 krrai drágáb drágább. M

figyelmeztetés! Mindenki csak az eredeti készítmény) kérje a
prágai Fragner B. gyógyszertárából és figyeljen 

arra, hogy a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden részén az itt 
látható kerek védjegy legyen ; a prágai házi kenőcs csomagolásán 

pedig a jobbról látható három szögletü védjegy, 
ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, dijat kap"

Elismerő leveleit e t el rendelkezésre ál inait.
Raktárak Budapesten :

íi .József fflfflzertáíákii, Egger i gyógyszertárában, Thalmayer és Seitz, Kochmeister utódai.
Főraktár |) E'D A pYf Ül) Apotheke.,zum schwarzen fidler- in Prag 

L>. 1 UnvIlNijll Eck der Spornerpasse Nr. 203.
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Kiadó lakás.
Egy szép elegáns utczai la 

kás, mely áll 4 szoba, 1 ebédlő,, 
iürdő-szoba, konyha, kamara,! 
pincze ; gázvilágitás és vízveze­
tékei berendezve Augusztus 
vagy November 1-sejére (Kis­
csapé) Kákóezi-uíezában kiadó.

Értekezhetni Eákóczi-utcza 11. sz, I

ködöknek.
Fontos magánosok-, bankházak-, takarékpénztárak, társulatok, egyletek, ékszerészek és keres-

f-óvszer
a. legújabb kósziilélí.

A bel- és külföldi legnevezetesebb orvosi szak- 
tekintélyek által ajánlva.

lett vagy elozciö pénz ui
5» f«» e- i • -

Minden készülékhez prospektus és pon
<os használali utasítás mellékelve.

Megrendelések valamint prospektusokat a leg­
nagyobb titoktnrias mellett küld a feltaláló

MEYER HENRIK, Kispesten
(Budapest mellett)

Höisa utóira 3<i. szám.
n

:;
;

Első 0. Biztosító-Társaság teeföré« ellen*
Magyarországi vezérképviselősége :

BUDAPEST, VI. Váozi-körut 35.
A müncheni viszontbiztositő-társasággal (részvénytőke 10 millió márka) 1898 január hó 17-én létrejött meg­
állapodás értelmében ezen társaság mindazon igény tekintetében, a mely az „Első osztrák biztositó-társa­
ság betörés ellen" biztosítási szerződései alapján támasztatik, egyetemleges kötelezettséget vállalt.

Biz.ositas, le1 őrösnél előforduló elvesztés, sérülés vagy megsriiimiiilés ellen :
a) minden ingó és értéktárgy a bázoan, a városban vagy a városon kívül nya­

ralókban.
b) Készpénz vagy értékpapíroknál,
c) áruraktálaknai, ezüst vagy arany tárgyaknál és ékszereknél.

A biztosítás érvényes az esetben is, ha a betöréses kár a házhoz vagy az üzlethez 
tartozó egyéntől származik.

Falvi ágositások az intézet irodájában nyujtatnak, Váczi-körnt 35, ahol vidéki üépviso(t 
lók ajánlatai is e’fogadtatnak.

£8 1
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m Kinek van szegfője ?

Szépség és egészség.

IC*.. A női szépség pgpi
n-nlarfÚHára vh <ih<I< n< i v a legkitűnőbb azvr :

( óméi hí - íiiT/k cubes
(törvény által vtilvc),

mely nz arcznak üde. meglepően tisz.ta fiatalos 
szint kölcsönöz, a mit semmi más szerrel el­
érni nem lehet, kitűnő szer; májfoltok, szép- 
lök, pattanások, pörsenósek (mitesser, tulvörös 
aócz és a bőr minden tisztátlansága ellen, a
sárga vagy barna arezbőrt. vakító fehérré teszi.
I.íy I.;s tigrly áru I korona. IV v nagy légrly ara 

2 koiona. I'.zfn köiflti'clvrll -V11 kapltáló :

LESZkOVACZ MI LET A,
, . KORONA" czimü gyógyszertárában
0-Verbaszon (Bacska), 150.

Postai rnfgn mlolésvknél finom ptnidvrvk, szappanok 
és lllh fazvi vk hozzáfflon agoliai a njánltatuak. 

VÍN/<m(vla<l<ik kvrentetnvk.
Főrakiirtk Budapesten : Tőreik József gyógyszertára, Kin 
rály utcicRl2.FZ. és dr. Egger Lco gyógy. Váezl kőrút 17. z,

ED i

vagy pattanás és egyéb tolt 
az erczán, az teljes b i a - 

lommal forduljon a
HOZSNYAlléJe

Serail-arczkenőcshöz,
mely az arezbőrt rövid időn 
fehérré, tisztává és üdévé 
teszi. Egy tégely éra 7 0 kr.

egy darabb 30 
krajezár.

Serail-hölgypor igen finom al­
katrészekből összeállítva. Egy 

doboz 70 kr.
Liiiomviz, mely az arczkenőez 
hatását tetemesen elősegíti. 

Egy üveg 80 kr.

Saion M
füst és szag nélkl 1, vörös, fehér 
zöld és sárga, narancs színben. 
Különösen műkedvelői előadá­
sok alkalmával igen ajánlható.

Egy bitó 2 frt.

Cascara- Sagraűa-bor
______ _ .. -.»«»».IKVEZymro tmmm
kellemes, r.em keserű enyhe 
hatású háshajtószer. Nem okoz 
csikarást. Egy üveg 1 frt 20 kr.

sraKtira
Igen jó hatású enyhe hashajtó- 
szer, mely nem okoz csikarást. 

Egy dokoz 45 és 80 kr.

Vasasciiiiiin-csokoladc.
Igen jó hatásd szer vérszegény­
ség és idesség ellen. Egy 25 
drbot tartalmazó doboz i frt 

60 kr.

Kaphatni: íiozsn yay Mátyás gyógyszertára és miiveqyészeti
il-ail Szobadságtér.nBiB

Debreczon, JHtiS. nyozi ivtoít Kutuui i. kCnyvnyomdájftban.
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Elíflzetési ars
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